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LOS ANGELES, CALIFORNIA, WEDNESDAY, AUGUST 25, 1970
{ 9‘3 50 A’M‘. - g .

g -uil-°--.—- .

1

THE COURT: All parbies, counsel and jurors axe present.|

- You may proceed, Mr. Bugliosi.

MR. BUGLIOSI: Your Honor, may I call Sheriffig
Deputy. Tebbe out of order and th;:n recall Josaph Gz}anado
to the witness stand?

MR. KANAREK: That!s agreeable,

" MR. FITZGERALD: No chjection.

‘MR‘ HUGHES: No objection.

MR. SHINN: | No objection.

THE CLERK: Raige your right hand, please.

Would you please repaat after me.
| I do soclemnly swear ==
THE WITNESS: I do solemnly swedr ~-
 THE CLERK: =~=- that the testimony I may give =

THE WITNESS: -~ that the testimony I may giw.;e e

THE CLERK: == in tha cause now pending =-

THE WITNESS: ~~- in the cauge now pending ==

THE CLERK:~~before thig Court ==

THE WIINESS: =~-= before this Couxt ==

THE CLERK: ~-~ shall be the truth =-

THE WITNESS: -+ shall be the truth -~

THE CLERK: =~ the whole truth -~

THE WITNESS: == the whole truth =-.
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THS CLERK: ~- and nothing but the truth --
THE WITNESS: ~- and nothing but the truth --
THE CLERK: =~ 80 help me God.
THE WITNESS: =~ 5o help me God.
THE CLERK: Would you be seated, please.
Would you please state and spell your name.
THE WITNESS: My name is Deputy Helen A, '.Eebbé.
THE CLERK: Spell your la st mame, please.
THE WITNESS: T~e~b~b-e,

HELEN A. TEBBE,
called as a witnesg by and on behalf of the People, being

fixrst duly sworn, wag examined and testified as follows:
DIRECT EXAMINATION

Q what is your occupation and assighment, ma fam?
A I am a Deputy sheriff; I am at this time '
agsigned to City of Industry Substation.
| Q on the date, February 17, 1970, were you
enmployed by the Sk;er:l.,ff lg 0ffice?

A Yeg, I was, sir.

Q - Where were you ‘working on that date?
A At sybil Brand Institution For Women.
Q . Eaist I'..ois,,-Axigeiea’Z

A yes, siz.

. .
< - 4 v +
. .
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caga?

> O B O

Q

1 escort Miss Atking to the jail beauty shop at Sybil Brand '
'-" for thé purpose of having hex hair washed and set?

A

MR. KANAREK: If I may, I gather we have a
continuing cbjection on the grounds of irrelevancy and
immateriality as to this witness. |

_ THE COURT: Very well.
. MR. KANAREK: Thank you,

. yes, sir.

. Sadie Glutz.

Do you know the defendant, susan Atkins, in this

Yes, sir.

Do you know her by another name?
What name is that?

On the date, February 1‘7th,' 1970, 4id you

Yes, sir, I did.
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Q What happened at the beauty shop?
A At that time, I took her up to have her hair
washed and set as she had requested.

She had her hair washed and set. I took some

hair samples from hex brush and comb and deposited them

in an envelope and turned them in to my superior.

‘Q Whose brush and comb were thege?

‘A They were her own brush and comh, sgir.

A] Now, who used the brush and comb during the
setting and the washing at the beauty shop?

A No one but Miss Glutz herself. They were her

. own personal property.

g Did you observe the condition of the brush
and the comb before Miss Glutz used them at the beauty
shop?

A Yes, I did; and they were clean and free from
hair, 1 |

Q After you put the hairs in an envelope, what
did you do with the envelope and the hairs?

A I took 'them-éowzi to the lieutenant's office.
We sealed the envelope with some wax, and I put my
fingerprint upon' it. | |

Q Sadie's hairs were taken from the brush and
¢ omb? |

A From the brush and comb; yes, sir.

Q You took the hairs?
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A Yes, sir, I did.

MR. BUGLIOSI: Your Homor, I have here an envelope,
a gray envelope, with & vial inside contaiﬁ:tng some halrs. |
May it be marked collectively People's next
in order? A i ‘

THE CLERK: 192, ybur Honor.

THE COURT: 192 for identification.
BY MR. BUGLIOSI:

Q I show you a gray envelope, Deputy Tebbe.
 Have you ever geen that gray envelope before?
Yes, sir.

Do you see your handwrlting on that envelope?

> O

Yes, sir.
Q Is that your héﬁd‘writing that says "Halr from
Sadie Glutz"?
A Yes.
Q  Taken 2/17/707
A Yes, sir. |
14] This is your s_ig’nature in the right bottom
corner, Deputy H. Tebbe?
A Yes. |
No. 35022
Yes. |

Q
& B
Q@  That is #our badge; ﬁumber?
A Yes. . »

Q

- And you sdy the hairs were inside this
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envelope?
A Yes, sir, that is correct.
Q And you turned them over to whom?
A To my lieutenant, and she then instructed me

to take them to Captain Carpenter's office.
Q Captain Carpenter is in charge of Sybil
Brand Institute?
A Yes.
Q I show you a vial =~
MR, SHINN: Youx Honox, may I approeach the witness?
THE COURT: Yes.

- BY MB. BUGLIOSI:

Q I show you a vial which ig inside the
envelope.
You have never seen this vial before, I take
it?
A No, I have not.
@  You notice there are some hairs inside the
vial. .
Is there any way of identifying them at this
time as to whether they are Susan Atkins'?
A . No.
Q But you do recall putting hair in the
envelope?
A" Yes.
Q . Not in the vial?
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A Yes, not im the vial, in the envelope, sir.

Hﬁt; "BUGLIOSI: May AI have just a moment, your Honor?

THE COURT: Yes.

(Mr. Bugliosi and Mr. Shinn confer.)

I&R. BUGLIOSI: Q You will notice there aren't
too mény héi_rs in this vial right now.

A Yes, sgir. |

Q Did you put more hairs in the envelope than
are présently in the vial?

A Yes, sir, I did.
MR. BUGLIOSI: Okay. No further questions.
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Z=A=1 1 THE COURT: Mr. Fitzgerald, any gquestions?
® | g 'MR. FITZGERALD: No questions. |
3 - THE COURT: Any duestions, Mr. Shinn?
; ' MR. SHINN: Yes, your Honor.
5; ;:' " . May I have a moment, your Honox?
, 5 | THE COURT: Yes.
g . 1 . (Mr. shipn, Mr. Bugliosi and Mr. Stovitz
. 3 | contfer.)
9 MR. SHINi‘zI: Your Honor, may we approach the béixch,
10: ysur Honoxr? . '
$¢ 1 | THIJ COURT; Yes.
% 1 S (Whereupon, all counsel approach the bench and
. 1 the £onow:!.ng proce&dings ocour at the bench cutside of
. u | the haaring of the Jury ) ‘ :
15 ' MR. SHINN: Your Honor, it iz my underat&nding and
" ] iaeli'e~f,, .and Mr. Bugliogi stated, that he ,ig going to match
. '; this mpecimen of hair with hair found with £ha clothes in
o the canyon.
19' P Is that right, Mr. Bugliosi?
- MR. BUGDIOSI: Right.
’ 2 MR. SHINN: And I believe this hair sample was taken,
<, | your Honor, after she did have an attorney represaenting
” : er. ‘ '
o | I belleve that the witness has testified that
. , =1 she took this hair from Miss Atkins without giving her any
- warning, your Honor.
~

i
LYY
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242 1’./ - ¢ belleve, under the Massiah casze, i:ha_t this

. © o | would ba objectionable and inadmissgible.
3 I MR, BUGLIOSI: I think we are talking about physical

4 evidence here, and under the rule in Gilbert and wWade --

s { and I have the citation ‘here and the language ==~ no attor=
6 ney has to be. preaen‘é vhen you take physical evidance fron
7 | & defendant, such as a :E:lngerpnint exemplar, a handwriting
s | emeplar, things like tha:l:,

A

o | . I have got the citation ‘on that, 'your Honox .

10. { - MR, SHINN: I have citatior»s to tl;e cont:raxy.
1 | 'THE cbumf: Now would be a good time to advise the
12 | Court what the citations are.
) 13 MR. BUGLIOSI: Would you like to see my citations?
. 14‘ : ’ THE COURT: T would 1like to see all the citations.
5 | MR. SHINN: At this time, your Honor, or tomorrow

16 | morning, subject to striking her testimony?

% | St’fiking it, we could do that.
‘1'9 | Is that agreeable?

o MR. SHINN: That is agreeable.

o Is it all right with you, Paul?
* 2 " MR. FITZGERAID: It's agreeable with me.
o | MR. SHINN: All zight. Subject to striking her
28 testimony, your Honor.
® % | THE COURT: Mr. Bugliosi, the defendants have

% | ipdicatac’f they are willing to have her testimony come in
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o 1 ‘:suvbjec-t to & motion to strike. So, we can proceed now

5 [and both sides can preaant their authorities and citations
1; the Court spometime today or tomorrow morning, and I

4 éwill cons.tdar thpse before ruling on the motion to strike.

5 - NR...BUGLIOSI.A I could’ :ead into the recoz:c“i one brief

6 paragﬁ:aéh, Now or la.te:;. your Honox, it is up to the Court.

.|  HE COURT: If you'bave the citation, I will take it.
s |  MR. BUGLIOSI: 'oimy‘ o |
o | . Wade versus the Uniterl states, 388 U.S. 218,
10 ‘md Gilbert vs. California, 388 U.S. 263., and algso --
| 11 THE COURT: What is the page number on Wade?
| MR. BUGLIOST: 218. |
13 and also People vs. McGowdn, 269 ACA 846.
TR | These cases refer to the law that when you are

15 $alking about physical eviderce the Fifth Amendment does
1 ot apply. , |
i |- In Wade, the Court said that "the Fifth

. jp Awendment offers no protection against compulsion to submit

10 Yo Eingerprinting, photographs, measurements, to write or
peak for identification, to aépear in court, to assume a
jtance, to Walk or to make a particular gesture,"’and the
urt indicates that the défendant can bé forced to do these
i:l.ngs without. being advised of his right to counsel and

s Without his counsel being present.

2 | And T might add, your Honor, that in this case

26;\4’; are not even talking about compulsion actually. There is
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18 -

' no indication that she was compelled to do any of these
things. _

So, I would say that our situation here is a

fortiori to Wade and Gilbert.
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5

17 ¢

THE COQURTI: There is a fairly recent Supreme Court

. case involving fingerprints, a Mississippi case. I don't

recall the facts of that case.

MR. SHINN: Is that the Weeks case, your Honor?

THE COURT: It has something to do with fingerprints.
You might £ind that citation.

MR. BUGLIOSI: All right.

THE COURT: I want to indicate clearly that all
counsel have agreed we may proceed, take the testimony
subject to # motion to strike.

MR. KANAREK: Yes.

MR._. FITZGERALD: With one caveat, the next witness

{to be recalled by the priosecution is going to ostensibly

testify that he matched up these samples.

He should not testify a‘gﬁ to matching up the
samples until after counsel have had an opportunity to
present their 'materié‘l to the vourt.

1s that agreeéble?

MR. BUGLIOSI: The only problem is I hate to call
him back to the stand. If we could just take a brief
ten~minute recess and discuss the issue while he is still
on the stand, instead of ¢alling him back for a different
day. |

THE COURT: It may not lend itself to a décision in
ten minutes.

There are a number of authorities involved.
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3-2 4 MR. BUGLIOSI: That is true.
. 2 | " THE CGOURT: | Aﬁd I do want to find this recent case
.' s | which may not . be in point at all, I just don't recall the
¢ | facts.. |
5 | 1 do recall it involved fingerprints.
6 MR, KANAREK: Yes, I think that was a rape case from
i 7 the State of Migsissippi.
) 8 MR. BUGLIOSI: Do you know the citation?
o MR. RANAREK: I don't remember the name of it, your
1. | Honor. '
u May the record reflect that we agree with the
12 commenﬁs of counsel, but we don't think we should
13 necessarily participate actively because Mr. Manson is not

14 | directly involved.

5 | : I just went the record to reveal that.
16 | THE COURT: Mr. Bugliosi, we will take the testimony
1 subject to a motion to strike.
1 | Officer Granado will not testify about this
19 matter involving the hair of Susan Atkins until we have
- » | decided the point,
21 MR, HUGHES: I feel Leslie Van Houten ig not
. 2| involved in any of this. It relates to the Tate clothes,
23 which were from the first knife. '
2 | MR. SHINN: The testimony of this witness will be
25 { limited only to Susan Atkins, not to the other defendants;
26 | is that correct, your Honox?
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THE COURT: Yes.
(The following proceedings were had in open

" court fa the presence &nd hearing of the jury:)

CROSS~EXAMINATION
BY MR. SHINN: |

Q Deputy Tebbe, what 1s your particular job at
the Sybil Brand Institute?

A I don't work there any longer, sir, I ‘work
at the City of Industry Substation now.

Q I mean gt the time you took the hair samples?

A At the time I was in charge of the module '
Sadie Glutz was housed in.

Q And did you have a conversaftion with Miss
Atkins? You call her Sadie Glutz but her name is Miss
Atkins.

A I see.

Q Did you have a convergation with Misg Atkins
on this particular day before she had her hair washed?

A Sir, I had many conversations with Miss Glutz
while she was housed there.

Q Well, I am speaking about this date when you
got this hair sample?

A Yes, sir.
Q Do you recall what the conversation was,

before you took the . hair sample?
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N A Refore I took the hair sample?
' Q Yes =~ let me go step by step: _
. o When was this hair sample tsken, in the morning|
1 or in the afternoon?
* A It was in the afternoon, sir.
® Q- And at that time she was at the beauty shop?
. ¢ A Yes, sir. _
# Q Did you escort he'f to i:he beauty shop?
. ’ A Yes, sir, I did.
? | Q And did you take her from her cell?
s A Yes, sir. o
t Q Do you recall the conversation before taking
. her to the beauty shop?
‘ :1:; A Yes, sir, I told her to get her hair brush gnd
| Iex comb and her beauty supplies ready becguse we had made
B | an appointment, as she requested, at the beauty shop.
1 . ‘ Q In other words, this was a regular appointment
17 1 for the besuty shop?
® e Yes, gir, it was.
» Q Did you at any time tell her that "We are
* . going to take hair samples’?
34 fls. © A No, sir, I did mot.
22
23
2
o -
SR
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3a-1 1 Q What was this date?
‘ Py 1 A I balieve it was the 2lst of February, sir.
g | Q The 21st of February, and did you know of your
4 own knowledge that she had an attorney?
5 | A Did I know that she had an attorney?
g Q Yes.
F 7'?: A ves, sir, I did.
g Q And do you recall the attorneyfs name at that
o | time?
| 10 A No, sir, I do hot.
1; ,? Q How did you know that she had &n attorney at
| 1z | that time?
) 13 | A I overheard various conversations when she was
. 1o ‘| @iscussing just general attormey-type thingé with some of the
| 15 | othér inmates.
6 ' I never discussed anything of a personal nature
o | with her. | |
1; | T~ Did you ever see her go to the attorney room

19' and talk to an attorney?

. MR. BUGLIOSI: Your Honox, I think we are getting into
n | legal issues hexe that should be discussed out of the

~ presence of the’ j»ury;

>

5 MR, SHINN: This is just foundational. I am going ~
s | to lead up to my question. ‘ P l

. o6 He can have a motfon to strike :t:f"I don "
%.vpickitup. | o N
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3A2 x ! MR. BUGLIOSI: I don't think we are talking about
- . 3 questions éf fact now, I think we are talking about
. 5 questions. of law. ‘ |
P l, ' THE COURT: oOverruled, you may answer.
s | ‘ | . Is there a question pending?
6 MR. SHINN: Yes, your Honor, I asked her whether or
" 7 not she saw Miss Atkins in the attorney room talking to
) o an attorney. ;
5 | THE WITNESS: -Yeis, sir, I worked the attorney room

‘m { from time to time down there algo, I saw her talking

; n | to variaus anc‘l sundry people in the attorney roOom.

‘ 12 | o ,-Q Do you know Mr. Caballero?
3 A Nao, six; I don't Iknow him.
. ‘ 14 t Q Were you alver présent when she talked to an

i | attorney? ) ,
s | A I was there when ghe talked to many people, but

1 | @8 to a specific attorney, no, sir, I ‘am hot that familiar

1'9 1 Q But you knew she had an attorney, is that
. 9 | correct?
: g | Q Now, when you took her from the cell did you
' ,; | t2ke her down to the heauty shop?
5 | A I teook her up to the beauty shop, sir, on the
. o f:h:s‘l: floor.
w |l - Q And you 1eft; her there?
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SA3 . 1 A No, sir,. 1 stayed with her.
: 2 Q You did not work on her hair, did you?
. 3 A No, six, I did not.
4 Q Someone alse did?
5 A Yes, sir.
6 Q "And do you recall the name: of the pérson that
T 7 | took care ‘of Mrs. Atkins! hair? | | .
. 8 A No, sir, I'do not.
9 . Q You don it know?
10 A No, sir. .
1 ] And you said you stayed there?
12 A Yes, sir, I did.
_ 13 . Q Approximately how long did you stay there?
o w | A Until she wae through, and them I took her back
15 | downstairs again.
16 | Q okay, now, how close were you to her?
7 | A About as far away as this gentleman here in

ig front of me ig.
» | Q@ °  Were you in lack of her or front of her or to
5 the side of her?

2 A All around heyx, six. I waited there while she

>

" 52 | 9ot through with her hair =-- it was depending on where she
93 | was sitbing at the time.

i Q Wexe there other people there?
. 5 | A Yes, sir.
4 Q Both inmates and -~
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| operator that worked on Miss Atkins?

Miss A‘bk:@ns é‘ot thexe, is that correct?

{ correct?
A There is hair there in the beauty shop, ves, sir.
Q In other woxds, they go down there, gat a hair

| cut, shampoo hair, there is hair all gver the place?

A Yes, sir.
Q You say all around ber, what do you mean?
A It depends on where she was sitting at the tine, |

whether they were setting her hair or vashing it, sir.
Q Is that the usual procedure when you take an
inmate. down to the beaauty shop, you stay with them?

A No, =sir.

Q In this particular ingtance you dia?

A  Yes, sir, |

Q Did you tellMiss, Atkine why you were there?

A No, sir, she was housed inm a special area of the

Jail and those inmates are to be escorted to and from what~

ever destination they are to go to.

Q Now, this beauty operator, was it a beauty

A Yes, sir.

Q@  she had worked on othaxr people before

A Yesg, sir.

Q And there was hair all over the placa, is that

A ~ No, sir.
Q What?
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9

A No, sir, they clean up after each lnmate, if
that is what you are referring to.

) what do you mean, "elean up after™?

A They sweep the floor and clean up. They keap

| the beauty shop as clean as a regulaxr beauty shop would be.

g Héw many beauty operators were working there at

one time?

A pepending on the number of people lined up for
the day, anywhere between five to ten.

Q They are all working at the same time, is that
correct?

A Yes, sir.

Q And what: do ‘they have, booths?

A . ‘No, s®lr, chairs. ) \

Q ' chairs, and no partiti_pns‘i

A No, sir, né partitions. o

Q and you’,sa'yf‘ that ®s doon as ohe ’inﬁate gets
her head done, they clean up?

A Yes, sir. \

Q You mean clean up the area there?

A The area there, yes, they clean up after each
other just as one would do in a normal beauty shop.

Q = T don't know what they do in a normal beauty
shop.

In other words, in one little area an inmate

gets finished and they clean up that little area?
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A They wash their hair in one area and they set
it in another, sir.

Q How do they clean up after each inmate gets
finished?
| A They sweep the floor, the extra hair from the

{ floor, to keep it from blowing around.

They wipe off the countertops.
Q  Have you £inished your answer?
A I was just going to say they just generally
 ¢lean up after them, that is all, so the:}:e ig not an
i excessive amount of mess.
| Q In othexr words, all you do, you sweep it away
without a vacuum cleaner?
A Yes, sir, ‘they use a broom.
4] They use the broom oniy?
A Yes, sir. ' .
Q And did you ew:r work in the beauty shop your-

self? o

A ¢ ;ro';z mean as. 3 monitor there, is that what you
-are referring to? |
' Q No, as an opérajl:or.

A oh, no, sir.
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3b-1 o Q~ “ And did you seé,» before ‘you brought Miss
11 Atkins into the beauty shop, did you yourself see the
& 2 beauty operator clean the brush and comb?
s A No, sir, I did not.

' Miss Atkins had her hair brush and comb
clean Be"fore she went up; I examined them myself.
L have“ob's;rved her brush her own hair with
her own brush on her way to the beauty shop, when she
got inside she laid them down on the counter.
I picked them up and I removed the hairs from

10 the brush myeelf,

ol Q When you picked them up, was Miss Atkins

present?
, ® 1 & A Yes, sir, she was.
1 Q Did she see you pick up her brush and comb?
1 A If she wag looking at me, she did, sir.
1 ’ Q My dquestion to you is did you see her watch
v you pick up her brush and comb?
8 A No, sir,
v Q Where was she at this time?
. 2 A Sitting in the chair, telling the operator
2 | what was to be done with her hair.
‘ = Q Was she in back or in front of you?
21 A She was in front of me, sir.
_ # Q In other words, did you remove this halr when
‘ = you were behind Miss Atkins, is that correct?

26
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3b-2 1 A No, sir, she was sitting sideways to me,
® 2 | talking to the operator.
3 Q She did not see you then?
4 A I don't know, sir, I was mot looking at Miss
5 Atking when I removed the hair.
6 . Q Did you ask her for permission to remove the
¢ 7 | haix? |
R 8 . A 'No, sir, I did not.
9 ) | ~ What kind of a brush was this?
10 A : It was a clear plastic brush, sir, white.
I ] How many inches was the bristle?
12 { s .Hta'lf an in't:h: perhaps, s:fir, I don't know. It
1 | was just the no:‘cmali type hair brush that most of the
' "1 | inmates there havé.
15 Q And where was this hair that you removed, was

16 | 4t on top of the brush or at the bottom of the brush?

i’: i A It was i1 the bristles of the brush, sir.

18 Q And at no time did you ask Miss Susan Atkins,
1 | "I am going to take a sample of your haix"?

20 A No, sir.

21 :. 63 And at no time did you say "Will you call your
22 ( attorney and find out whether or not he will give you

22 | permlssion to let me take" --

2 | A No; sir, at no time.
(O 2 MR. SHINN: Might I finish my question?
% THE WITNESS: I beg your pardon.
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3b-3 BY MR. SHINN:

l Q At no time you told Miss Atking, "I am going

s " to take a sample of your hair; I know you have an attorney,
" 580 please call your attorney and ask permission for me to

s | take a sample of your hair"?

6 A No, sir, at no time did I so say.
& P Q Now, after you took the sample of the hair, did
g | you tell Misg Atkins "I have a sample of your hair®?
5 A No, siz, I did not.
- Q And what did you do with this piece of hair?
1 : A It was moxe than one piece of hair, sir, and

1 | T deposmited it in an envelope, the envelope I so identi-
1z | fled here 'earlier.

. u } : I put my name, my badge number, Miss Glutz'
% ﬁa;xze , her booking number on it.
T I sealed it and took it down to the lieutenant's
n | office. | |
15 | Q Okay, now, how mény'piéces of hair did you
s | take, or strands of hair?
% 1 A I do not know, sir, I did not count them.
: % F Q@ = Well, was it one, two, three, four, fivel
2 A Perhaps five to eight strands. I did not
23 { count them.
2 Q And how long were these strands approximately?
® % | A I don't know, sir, I did not unravel them.

o5 | They were entwined around the brush and I took them out as
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they were and deposited them in the envelope.

Miss Glutz's hair at the time was quite long.
Did you put them in this envelope, you say?
Yes.

Did you seal this envelope?

Yesy sir, I did.

And then yéu took it to ~-

> 0 O O

-~ the lieutemant's office, sir.
Q And did you open it at that time or did he

- open it?

A No, sir, I did not.

At that time we used sealing wax and I placed
my thumbprint on the envelope to double seal it so it
would not be opened until such time as whoever wanted the
hair samples desired.

T then took it to the captagin's office and he
took charge of the envelppe at that time. '

Q Now, did someone tell you to get a sample of
Miss Atking' hair?

A Yes, sir.

Q Who told you to get the sample of Miss Atking'

hair? |
My lieutenént, sir.
What is his name?
Lieutenant Brown, sir.

o> o b

_Was this a verbal order or a written order?
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15

. correct?

A It was a verbal order, sir.

Qi And d4id she teil‘ you the purpose of getting
her hair? "

A No, sir.

Q Coﬁld you identify this hair if shown to you
among vari§us' other i:yp‘es ‘of haira?

A No, sir, I am not an expert in the field of
hair,

Q In other words, the sample you saw this
morning and identified as the hair, you are not positive
vwhether or not thisg is the same hair you got from Susan
Atkins, is that ¢correct?

A If it came from the envelope, sir, it is the
same hair,

Q My question is, by looking at the hair could
you tell whether or not this is the same hair you got
from Susan Atking?

A It is the same color, sir, that ig the only
way.

Q You are not sure whether or mot the hair you

saw this morning was Susan Atking' hair or not, is that

A No, sir, I have no way of knowing.
Q It might be someone else's hair as far as you
know, is that correct? |

A True, sir.
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SHINN: No further questions.
COURT: Any questionsg, Mr, Kanarek?
KANAREK: No questions, your Honor.
'COUE’T: Any redirect examination?
BUGLIOSI: No, your Honot. |
COURT: You may step down.
BUGLIOS1: Call Officer Grapado.

1
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cath.

| name.

been previocusly duly sworn, resumed the atand and testified

i further as follows:

' BY MR, BUGLIOSI:

. in human beings: A, B, AB, and 0; is that correct?

THE CLERK: Officer Granado, you are still under
Would you please mtate and spell your last
THE WITNESS: Granado; G-r-a-n-a-d~o.

M. JOSEFH GRANADO,
called as a witness by and on behalf of the People, having

FURTEER DIRECT EXAMINATION

Q officer, just going over a brief recapitulation
at the end of your testimony yesterday. ,_
You say that theré dare the following blood types |

A That is correct.

Q And there are also sub-blood types; is that

cdrreci:‘?
A Yes, that :L‘é correct.
Q .Numerqus at;b;-blood types; is that correct?
A . There are some 30, ,
Q Hdmver,» when the blood im drg, then there are

only 3 sub-blood types; is that coxrect?

A No, there are more, bu& there are onlj three

P
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that have been proven by experimental eviaence,

Q And tho&e three sub-blood types or dried blood
are M, N and MN; is:ithat' correct?

A ves, that is correct.

Q T believe that you said You received a sampla of _
the blood from the bodies of the fﬂ.ve vietims in the Tate
case, Sharon Marie Polanski, Abigail Folgex, Voityck
Frykowskl, Thomas John Sebring, and Steven Earl Parent?

A That is correct.

Q And you received these samples from a
repregentative of the Coronerls office?

4 Tthat im correct.

Q and vou conducted an examination to determine

- the blood type and the sub-blood type of thesge five victima;

is that correct?

A I did.

Q . When and whare did you conduct that‘ exanination, |
Mr. Granado? ' |

A I conducted the examination in the laboratory
facilities of the Los Angales Police pepartment.

Q When?

A - On or about the 13th of August, 1969.

Q And were you able to determine the blood types
and sub~blood types of the five victims?

A Yes.

Q What are the blood types and sub-blood types of
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| each Victim?

- A _ On ‘steven Parent, I found to contain B type
blood with a Buhgcoupinq of MN. '
Voi.tyck Frykowski, I found to contain B type
blood with a subgrouping MN.
| Q@  The same as Steven parent?
A That is correct.
Q Yes, six?
A Abigail Folger, Type B blood; subygrouping MN.
Jay Sebring, O type blood, subgrouping MN.
Sharon Tate Polanski, blood type O, subgrouping
N.
N?
Correction. That is M.
M ag in Mary?

b O b O

Yes. ‘There ig a typographlcal exrox here,

Q You indicated that you found what appeared to
be blood in several places on the premises when you
arrived at 10:00 a.m. on the morning of August:' 9th, 19693
is that correct? ‘

A Yes, that is correct.

Q pid you take samples of the blood at the scene
and examine theseé samples of blood back at your office?

A T did.

Q.  when did you take the samples? oOn the same date,}

August the 9th?
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A

Q
pamples?

A

months thereafter,

Q

 thege samples of blood?

A

H
it was human blood or animal blood.

> O b O » O

" And when did you make your sxamination of these

That is correct.

The week immediately following and several
Wwhat type of an examination did you make of
I made an exanmination for estéb;lishing whethexn

That is called an ouch'i:era.oﬁy tegt?
Yeas.

Would you spell ouchterlony?
O=u=~c=h~t-a=r=l-o~n~y.

That L pronounced. oucherlony?

That is correct.
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Q And the purpose of that test is to determine
whether the blood is human blood or animal blood?

A That is correct.

Q Did your tests reveal thdt the samples of
blood that you took from the scene were in many or all
instances human blood?

A In most of the instances it was human blood.

| MR BUGLIOSI: Your Honor, at this time T would like

' to have the witness approach the diagtram here and point

out the places on the premiges where he found the
particular blood and sub blood types.

However, I don't believe that the jury, from
thelx view right here, could observe all of the various
minute markings on the map.

Could we bring the map up closer for the
benefit of the jury?

THE COURT: First, is the jury able to see the
ﬁiagran; from that distance?

Is there anyone who cammot see it clearly?

Why don't we try marking it from that
distance. If they are unable to see the markings, then
we can move it closer, Mr. Bugliosi.

MR. BUGLIOSI: Very well.
Q Officer, the map or the diagram to your right
front, People's 8 for identification.

You have seen that map before, I take 1t?
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map?

o o O e

you?

&
)
helping in the preparation of that map, Officer?

A

evidence, the varlous types of evidence at the scene,
and also the ldéation of the various structural points

at the scene.

e

éertain‘samples or where you took certain samples of
blood from at the scene?

A

> 0 P o

I have.

Did you assist in the preparation of that

That is correct.

Da you know who actually prepaxed the map?
Yes.

Who is. that?

Gearge Deese.

But you helped him in the preparation, did

That is correct.

What was the nature of your assistance in

How did you help out?

The various locations where I found the

In other words, you told him where you found

That is correct.

And he made a marking on that map?
Yes. v

Under your direction?

That is correct.
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.|

| Q Would you please step to the map, Officer,
and point out on the diagram the plices on the premises

where you found humsn blood, and also indicate the blood
- type and sub blood type that you detexmined the blood to

be.
A Yes, sgir.
(The witness leaves the stand and approaches

j . the diagram.)

MR. BUGLIOSI: You are taking your recoxds with you?

THE WITNESS: Yes. I will have to refer to the
notebook. ' _

MR, BUGLIOSI: 1Is there any objection to Officer
Granado referring to his personal ncté.s and his records
while he refexg to the map?

MR. FITZGERALD: No objection.

. m;’mmx: No objection.
© MR. SHINN: No objection.

THE WITNESS: I will gtart with the blood areas
ag I came thtough t:he gate at the Polanski residence
rather than follawi:ng in my notebook chronologically.

MR. BUGLIOSI: ALl rz.gbd:.

THE WITNESS: 1 found at the gate control switch
some material wh:t.{:h: appeared to me at the time to be
blood, later found to be human blood; type O with a sub

typing Df MN.
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BY MR. BUGLIOSI:

Q
A

€17, which refers to the motation in my notebook.

Q

A
Q
A

I8 that marked on the diagram?
The diagram indicates Type O with the letter

The G standsg for you?
That is correct.
Granado?

That is correct.
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varioug evidence at the scene.

 Rambleér,, which was parked crossways on a parking type area
-of the Polanski asta'%ie;

- and 41, which relates -~ 36 is the steering wheel of the
- vehicle. I found that to contain type B blood.

. dash of the vehicle, which were type B human blood.

- this now?

2% |

Q@  ¥Would you insert, then, MN after that Q7

A Yes.

Q And P17 is what? Is that just one of your
figures?

A | Just a chronological order that I picked up the

Q  All right.
A I will next fjmove to the vehicle, a two~dooxr

'MR. BUGLIOSI ¥ ‘Mdy it be séipulatéd'that that is
Steven Parent s Ramblep? | o

MR. FITZGERALD: 8o ;d::l.pulated.

MR. SHINN: So iatipulate&. f

THE WITNESS: That ig marked with my coding G36, 37

37 relates to blood chips that I found on the

The gteering wheel was algo human blood.
MR, BUGLIOSI: Q Does the map presgently indicate

A NG, it does not.

Q Would you make those insertions on the map?
A Yes.

(The witness marks on the diagram.)
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482 1 MR. KANAREK: Your Honor, may he also insert the
| P | sub typa?
L . THE COURT: Yes.
o | MR. BUGLIOSI: Yes.
5 | ’ Qfficer, put down the blood type and the sub
¢ | Plood type on all blood found on the premises.
* . { : (The w:t.ftneés marks on the diagram.)
g 8 . THE WITNESS: I won't be able to give you the sub

o | Plood types on some of these bloods because I did not run

10 | @ sub blood type, and if the sub blood type is not run

u | within a week or two from the date of collection, being
12 | £resh, the various components will break down and will not

1 | 9ive you a sub typing,

. .' " MR. BUG,LIOSIQ Q so, you did not get a sub

. ‘ 5 | (blOOd typﬁ on all ofk the b‘.'l;oodr wh;i.ch~y?1jt obsexrved on the
16 | premises?
1 | A That is correct. - v .
18 - Q However, where you dﬁi get a sub bJ,o;aa type,

1 | Officer, indicate that on the diagram there.

sy | A Yes.

él | ' G41, also in the automobile, was on the inside
- o | and outside handles of the Parent vehicle, and there there
93 | Was insufficient material for typing or human, but I gbt a

py | Positive benzidine reaction at the scene.

. R | Q When you say a positive benzidine reaction, |
s | What do you mean by that?
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. found in the hemoglobin of blood, and with the use of

1 color, chemical reaction.

A That means that there was a high probability of
bload being present.

Q What is benzidine?

A That 1s 4 reaction of a dye, benzidine, which is

a chemical, an organic dye, which couples with an enzyme

a hydrogen peroxide, what the blood does, the enzyme in the
blood cauges the benzidine to couple, to form a blue-gréen
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- that I am pregently using and have been using for over

have not found them to react, but leaving zoom for gome-

15

23 .

With the two-step benzidine method that I used,

approximately six years, I have not found anything that
does weact with it. v

In the older benzidine réacfion; tﬁere was
some written information in the Iiterature which gave some
various components or peroxidaaes. c *

I have tried these various chemicals and

fruit peroxidases, and with this method that I uséd,-i
thing in the nature which will veact, T don't say for a

2] You apply the benzidine, which is a chemical?
Yes. '
And you apply 1t to blood?

That is correct.

And if it is blood, it turns bluish green?

=2 B o P

That is correct.

Q Have you ever applied benzidine to any
substance other than blood in which the substance turns
bluish green? |

- A No.

Q So, blood ig the only substance that turns
bluish green when benzidine is applied to it; is that
caorrect?

A No. Not correctly. Because it will react, but
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it will not react before you add the second ingredient,
which 1s the hydrogen peroxide.

So, this nullifies then test. If thére is any
reaction prior to the addition, prior to the hydrogen
peroxide, that nullifies the test and, therefore, it is
not blood.

Q Sos; blood reacts in a specific fashion to
the application of benzidine? |

A That 1s correct.

4} Like no othexr substance does?

A  That I have found.

Q All right. Yoﬁ may continue,

A I now move on to the area of the front porch
where I found various blood splatters and pools of blood,
and I have also noted these with my letter &nd nirmﬁér, |
G4, which were blood splatters -~ at the time I indicate ,
possible blood splatters -- on the front porch next. to the
doorway, in the southeast corner of the doorway.

Q Thig is the front door of the Tate regidence?

A That is corxect.

I found those splatters to be Type 0, sub

Type M.a
Q M as in Mary? |
A That 18 correct. Algo human blood.
G5 -- |

2] 65?7 G, as you say, is Gramado, and 5 is a

CieloDrive.cOmMARCHIVES



12 |

100}

.

14: !

5 7

16

1

8 |

19

2 |
2
22 |
23
2 |
25 |

2 |

9086

number that you used internally at the Police Department?
A Correct. .
Q But G5 actually appegtslon_thé:diagram?
A . That is correct. PR &

2 ’
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4D-1 | 1. Q Referxing to a place where you found blgod?
.. | . A Yes.
| s | This is a location on the front porch near the

+ | edge of the front porch. It would be the eastern edge,
5 neaxr the post holding up the overhead of the porch.

6 | That was human blood type 0, sub type MN.
* o ‘ G6. The front door. Materxial that appeared
g | ‘to be blood from the words "pig."
| ’ I found the material to be human blood, tyre 0,
10 - sub type M. '
1 | Q  you took a sample, then, from the printind in
1y | blood on the front door of the Tate residence?

1 A That is corxrect.
. 14 ‘ Q The printing being p-i-g; is that correct?
15 pig?
1% A Ye'S.
% Q And you found the pample taken from the

. printing to be 0, N?

1 A That is correct.
20 G7 was & footprint and possible blood on the

- ;Eront_ porch.

‘& 5 I :Eounc‘i that to be human blcad. the print to be

in human blood, type 0, sub type M. ‘
- ~% o.M is the blood type and sub bleod type of

'. . Sharon Marie Polanski; is that correct?

A I did find that to ba her hlcod type, yes.

23

A
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1492 The area here is getting a little congested.
! MR. STOVITZ: With your permission, Mr. Bugliosi,
. 2 - may the record show that the markings that the witness is
3 i putting on Exhibit 8 fg’r .identification are, what would you
A ‘i say? aAhout a sixteent'h'of an inch ox even smaller than that?
ot THE WITNESS: That is correct. )
. o MR. KANAREK: Your HOHOX, may ';lshafe last one be
| ! extended with an arrow toAa free portion of the mag?
¥ & ! MR. STOVITZ: I*éhink ;:ha.t s-buld only confuse it
i . further, your Honox. 'J:bere are walkways and pathways and
10 gverything else. ' | .
1% :_ I think the best thing to do is just have a
- B Sherlock Holmes magnifying glasg at the time that we are
' Z - golng to look at this again.
( THE CQURT: Can a line be drawn out to the side,
® | wr. stovitz? \
1 : MR, STOVITZ: Can you do that, My. Granado, draw a
. 1ine without interfering with any other markings that would
% be material to this diagram?
= F THE WITNESS: I don't know. I can try.
2 - : MR. STOVITZ: I think what it is, the pen that you
% | are using is a little thick.
h | ‘ Try to use this thinney one.
= THE WITNESS: Then I won ft be able to see it myself.
# ] {The witnessmarks on the diagram.)
‘ A = THE WITNESS: Next we move inside the house to the
o5 |
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" correct. G34.

area of the entryway.
Before we go in, on the left side of the front
door jamb I found some human blood, type O, sub type M,

- my notation baeing G32.

Before we get in, we have some blogd in the -walk-"

- way, 28 inches from the front porch and 8 inches from the
south border =~ the north border -- of the walkway edge,
- which I have noted as G33.

It iz indicated on tne map as G34. That is

It was O type blood with subtype MN. Human

. blood.

On the east side of the doorway between the

entry and the living room I found some human blood, type 0O,

{ sub type M. The notation is G30.
15 | :
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I am going through the entryway into the
living room.

There were some two trunks, one on top of
the other, and these had human blood on them, Type O --
M. -
There were two suiltcases?

That's correct.

Trunks?

> O P O

- Yes, one was stacked on top of the other.
MR. STOVITZ: There iz a question from one of the
Jurors, your Honor. \ A
JUROR NO. 9: It would be very helpful if Officer
Granado could give his designations, that is, his number

I have a tabulation; then I will know more

which spot to put the information.

' THE WITNESS: Okay,; I will do that.
- JURCR NO. é: Also I ciid not hear that last one.
 THE WITNESS: The last ome was a pair of trupks.
JUROR NO. 9: No, the number. N
THE WITNESS: The number was G29‘ for one trunk --
G29-A and -B. |
BY MR. BUGLIOSI: .
Q@  G29-A for one trunk snd G29-B for the other
trunk?
A That is correct.
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-2 " Q I show you People's 27 for idéntificatidn,
2 | are these the two trunks that you are referring to?
. 5 A That is correct, and there ig the blood there.
4 : Q You observed the blood on the trunks, depicted
s | in this photograph, is that correct?
6 A That is correct.
¥ 7 MR. BUGLIOSI: Your Honor, I have here another
) 8 photograph that appears to be an enlargement of People's
o | 27 for identification. |
10 : May itbe substituted for People's 277
1n Any objection?
13 MR. FITZGERALD: No objection.
_ 13 THE COURT: Very well.
o « | BY MR, BUGLIOSI:
15 Q I show you what appears to be an enlargement
16 |. ©of the previous photograph, is that in fset an enlargement
i | of the previous photograph I showed you, People's 27 for
w | identification? |
19 4 That is correct.
P27 sub,, | ' THE COURT: ' The enlargement will be subgtituted.
’ oF THE WIINESS: Moving on, we come to | a location where
- "4 | I found pieces of what #ppeared to me at the time to be
5 | @ gun grip, and looking for the missing piece of the gun
2 | grip I also found the other piece outside the entryway.
. 2 | ’Ihesg I noted as Gl, a small piéc_e of wood-like
. 2 | material that to me resembled a gun grip, I found outside
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the front door approximately a foot from the door to
the southern edge of the doorway.
GZ and G3 ~-

BY MR, BUGLIOSI:

Q- Did you test Gl for blood?

A Yes, I did.

Q What was your Ffinding?

A I did mot get enough blood for typing, but
I did get a positive benzidine.

Q A positive benzidine action?

A That is correct.

Q So you applied benzidine to a portion or all
of GL, a small piece of grip, is that corxrect?

A That's correct.

- Q And you got a bluish-green reaction, is that

coxrect?
A That's correct.
Q You may continue.
A G2 ~=

THE GOURT: Excuse me. We wi‘ll Faka, Qur recess
at this time. I
Ladies and gentlemen, do not comiierée with .
anyone nor form or express an opinion rega::@i_n‘g the case
until it is finally submitted to you. - | -
The court will recess for 15 minutes.

(Recess.)
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lme to go to thig other court; I went and came.

Q

| Granado.

A

O p» O » O

Q
A
Q

A

Q

MR. KANAREK: I want to thank the Court for allowing

THE COURT: All xight, you may proceed, Mr. Bugllosi.
BY MR. BUGLIOSIL: You may proceed, officer

I'm sorry, the two larger pieces. There were
 three piaces of grip, right?
A

' larger pleces?

next €o the desk in the living room area of the residence
and I handed these to the latent print persons there at the
scene to check for prints before I took any blood samples

- from ‘them.

I want to apologize for being late.

G2 and:GB el

You are talking about the grﬁ.ps now?
That is correct.

These are the larger grips.

The two larger pieces of what appear ~-

That s right. -
The smallest piece wag G1?
That '8 correct.

You are now talking about G2 and GB, the two.

Thatls correct, thege I pichﬁd up from the area

After being chacked for prints, then I ran

Go ahead.
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SA2 - | A From the grip marked ©2, it was found to contain |
| 9 h;aman blood type O, gufb'type MN. |
" . 63, iﬁéuﬁfiéient blood type material fox

- typing. or human, I had a positive benzidine reaction‘

o : Q, . So thére :La a posi.'cive benzidine,,hut
o 1 :Lnsuﬁficient amount: to ¥un youx so—r:alled Ouchterlony test
B ey to positively detemina it wasg h.uman blood? "
.« s | A That is correct. ‘
2 9 _ Q But you Xnow it was human blood bacause bf the

1 positive benzidine?
A Wall. there is a high probability it wag.

. .10:
1,
12 Q@  officer, I show you beople 's Exhibit 122, do

A 1 | You know vhat is shown in that photograpﬁ?

“ 14 A Yes, thege are the two pleces,.ds I noted, as
5 | 62 and @3,; | |

1'6.. | Q Two piecés of grip?

iz A | what 's correct. |

81 - Q Now, they a-ppearea to be under a chair, ;s that
| correct?

19 .
~ w | A Yes, that is where they were the second time I
'.2-1:. ~ had seen them.

- v | At the time I picked them up, to protect them
1 f£rom any further kicking arcund..

B
il Q . At the time you picked up the two pieces of

24
. s | grip, €2 and G3, depicted in 122, were they under the

| chair as shown in this photograph?
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2a3 b A - At the time I picked them up, yes.
1 Dot Q The first fime you saw them they were not under |
. .| the chaixe
- - A No, they were closer to the entryway.
s | .9 You don't know how they got under the chair?
6 » A No. . .
B | 7 Q"» . But you did not want them to be kicked a.round
. W ;. ' any more 'S80 . you picked them up‘? ”
; | A Tha,t’s correck.
.10' | Q "I have & laxge photograph, a blow-up of
. Exhibit 122 for 1dentification‘
NDX is May it he subatituterd fcm People 's 1229
x| . THE CouRr: Yes, it may be substituted. |

‘u ] B BY MR. BUGLIOSI: Showing you the large blow-up, j
1 5’ does that appear to be an enlaxgement of the small

: photogra;ph; Pecplals 1227

| A Yes.

16

| Next I :ﬁove on to G27, which i® a buck tybe
" | kuife, which c¢loses up ~= it is a pocket type knife, buck,
2 | having a three-quarter inch diameter blade with 3-13/3.6

. | ‘tength of blade.

o | - This I found in a stuffed chair in the living

5 ‘room, and the knife was in a position with the blade open,
dg ’l{he shérp end of the blade upward towards the ceiling, and
‘; 2 ": ‘l:hg handle embedded in the gsaat, the area betwsen the seat

s | and the rest of the chair, towards the back rest,

CieloDrive.cOmARCHIVES



0

o

12

3

14

|
| whether there was any human blood on any portion of this

16

17

18

19

20

2
2

28 |

2

2%

2096

. that the same knife that Ls shown in People's 140 for

255. and chegked the knife at tha lab, and 4id hot find it to

 contaln any sufficient amount for, human ox typing, and I did |

Q I show you People!s 140 for identification.

Do you know what is shown in that photograph?
. A Yes, this is the knife I am referring to as

@27.

Q I show you people 's 39 for i&entifica.ticsn,
do you know what that knife is right there?

A vYes. |

Q Have you ever seen that kmife before?

A Yes, Athis is the knife I weferved to, and thesre
are my initials, MUG, on the back of the handle,

Q This knife, Peoplel’s 39 for identilfication, is

identifiéation?
A Yesx, that is correct.

Q pid you conduct an examination to determine

knife, Péople ts 39 for identification? ‘
‘A I first handed the Xnife over to the latent
print people.

I placed it at a bar near the geat, there, in
back of the seat was/:et bar. I placed this knife on the
counter,

Then it was ‘checked for prints. After this I
chechad the knife, placed it under the polyethylene bag
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16

not get a benzidine reaction.
Q You say "sufficient amount.”
Was there some substance that regembled
- blood?
A There was some material; it was covered up with :

2 black powder that they use for the latent prints. I

- thought maybe there was something underneath.

It was negative; no réaction for benzidine.
Q No human blood then on Peopla's 39 for
identification, this buck knife, is that correct?

A That is correct.
Q You may continue.
A Moving 6n in the living room; next to it, or

1 between the bod? of sharon Tate Polanski and Jay Sebring, I |

found a towel with blood stains.

I marked this as G392 and I checked severai
spots marking each spot.as A, B, €, oh to K.

and T found thé spots to be human blood tyioe 0.

" and then X checked at ran_dom spot A, I and J, and found it

w | tobe sub type .
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I checked the overhead beam in’ the living room,
which I marked G25, and. X checked some spots that: were on,
the beam that appeared to be stains. _ S

I found these to be negative for benzidine. .No
blood reaction. L '

I found some blaowod spots, what appesared to be
blood spots, in the area mext to the doorway entering into

| the hall of the estate. There is a hallway leading to the

rest of the house. And I marked that location G8.

There was a possible blood stain on the rug in
front of the chair in the Tiving Zoom area mext to the
hallway. G8. That was hum&n blood type B.

Q - Did you get a sub blood type on that?

A No, I did mnot.

Q bid you try to get a sub blood type?

A I can't recall whether I did or did not.

Q Incidentally, is 1t cusiomary to try to get
sub ﬁibod types when you go to the scene of a homicide?
A No. This is dome in the laboratory.

Q I am sorry.

When you take sam;;les of blood from the scene
of a homicide, is 1t customary in homicide investigations
to get sub blood types?

A No, it is not.
Q But you did do-it in this case in certain

situations?
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A Yes.
We tried to do it in certain situations where

- the bloods are all the same, We tried to ebtain anothey
| characteristic for further pinning down the particular

individual.
Q Very well. ,
A Then there is an area marked G10, which was a

. stain of possible blood on the woad floor between the

living room and the hallway carpet, I guess, or rugs.

This was human blood Type B. .

It is already noted on the drawi.ng ' there.

Then we have an aréq marked §9, which was a
possible blood stain on the living room door jamb Leading
to tﬁe back bedroom, which is the hallway area. That is
the door jamb on the atchway dividing the living room ;‘Efém
the hallway. S
| This material was on the easternmost door jamb.
It wag human blood Type B,

Now we move to the hallway,

There was a possible blood spot on the carpet
in the hallway midpoint between the living room and the
rear bedroom.

That is marked Gll, That was human blood
Type B.

Next we go to the rear bedroom. That is,
the rear westeyn -~ there are two bedrooms in the back.
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One is marked as the easterly bedroom and the other one

the most westerly, the one that 1ea§s émediate.ly from
eads
the hallway -~ rather, the hallway/immediately into this

bedroom, and thie other bedroom was to the gide, to the

east of this bedroom. :

Y
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AL i Q@  To the left?
. 9 . a That is correct. To my left as I walked south=
s | ward.
4 In this bedroom I found somé matexrial, a pool

s | of several blood spots, and I marked this area of the rug,
¢ | which was an area in the rxeaxr bedroom next to a doorway

" that lad out to the outslide near the pool area. There was
i 8 | a swimming pool back there.

g || , These spotg I found to be human blood type B.
e Q Did vou get a sub blood type on that?
21 ': A Yo, I did not run one.
19 | Gl13.
i ~ A JUROR: What was that area?

. 14 ' MR. BUGLIOSLI: Q officer, one of the jurors did
;s | pot hear the area that you were referring to on your last
16 | blood spot. |
o | A Gl2 is directly inside the doorway of the rear

s | of master bedroom as it is indicated in thi= diagram.
- Near the doorway to the left-hand side as you
2 | go out the door, out the doorway, I found blood on the rug

of | area, and also on some of the slats on the door.

< o | A This I found to be human blood type B.
5 Q Did you take a sample of the blood on the slats
2% 1 of the doo;:.?' : .

. g | A Yes, I did.
o ' Q And you found that toc be B also?

{
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A Yes, that is correct.
Q ° I ghow you People’s 1L for identification,

- officer.

Do you know what is shown in that photograph?
A vYes. That is the blood there.
Q You are pointing to the door in the mastexr
bedroom that leads to the pool area; is that correct?
A That is correct.
Then there were mome spots here also on the
rug.
Q  All right.
could you place an X on the rug where you found
the ‘bloqd spots?
A Yes. I can better circle the area,
MR. BUGLIOSI: All right.
(The witness marks.)
MR. BUGLIOSI: May I mark that ™blood spots," your
Honor?
- 'THE CQURT: Yes.
MR. BUGLIOSI :‘ Let me show this to the Court.
' {Mr. Bugliosi approaches the hench and shows
the céﬁr% the photagraph.)
, | THE COURT: Very well, you may mark it
MR. BUGLIOSI: Thank you. , ‘
Just hold it for a second, 6f£icax, before you

continue,
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{Mr. Bugliosi marks on Exhibit 1l.)
MR. BUGLIOSI: All right.

Q You indicated that you found type B biood on

the slats of the door: is that correat?

A . Yes.
The rug i2 Gl2. I found that to be human blood
type B. ‘
on the back dooxr leading to the pool area I
found what appeared to be hand~like striations, and these

| T found to contain human blood type B.

4] . You say .handdike striations? You mean the

A Right.
Q The shaps of & hand? '
A Not the ghape, but like five digits going
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Q Does this photograph depict the blood that you

1 observed on the slats of the doox?

A That is correct.
 what is i3 in my notation..

Q G13 is the blood on the slats of the doox?
A Yes. | ‘
Q Is this photograph here, People s 11 for

identification, a fair and accurate representation of the

1 way that. door looked when you arrived at the scene?
. Referring to the blood on the door.

A This door was like this. The other dooxr =—-

. there is a double-door entry =~ the othexr doox, whether

this wag closed or open when I arrived there, I donlt

3

1 know.

The other one was closed.
Q But specifically directing your attention to
vhat appears to be blood on the slats of the door, is this

photograph a fair and accurate representation of the way

" the blood looked on the door?

A Yeg, that is correct.
Q All right. You may continue.
A Next, there were a couple of stairs leading to

~ @& pathway that goes to the pool, and also leads onto the

back house, or to the living guarters, another little
esmall place at the rear of the estate.
Now, at the top stair, immediately outside this
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masgter bedroom, I found what appeared to be a blood stain,
and I found the stain to be human blood type B.

Q

O p» O

FPrykowski and Abigail Folger had the same blood types and
 sub blood types?

A

q

Q

you did not attempt to get a pub blood type on séme of these
samples which were B, was one of the veasons that three of
tha victins had the same sub blood typa? co

MR. KANAREK: Youxr Honor, I object., That is
immaterial and lrvelevant as to his reasons.

THE COUR¥: Sustained.

MR. BUGLIOSI: You may continue.

THE WITHESS: Next I movad to G15, which wam a
posseible blood spot on the flagstone pathway from the house
to the pool area. This spot was neaxr the pool, immediately
outside the back door of the master bedroom. It was on the

pathway itself but next to the gragss.

Did you get a sub blood type on that?

No.

Did you try?

No, I didn’'t.

let me ask you this, Officer Granado.

You indicated that steven parent, Voltyck

That is correct,
B, MM2
That is correct.

Now, is the reason, or onhe of the reasons, why
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In this area here. (Indicating) That is G15.
I found that to be human blood, sub type B.

| Correction. Human blood type B.

MR. BUGLIOSI: € Doas the diagram pregently
reflect that?
A Yes. I have checked it.
Next I move to Gl6, which appeared to me like

' a violet colorad scarf with viclet ribbona.:  This scarf was

stiff and appeared to have material that appeared to me to

~ be blood, and I took this to the lab and analyzed it.

I found it to c¢ontain human blood type 0, sub
type MN.
This was near the body of Frykowski on the

| -front lawn of the residence and approximately 10 feet from

the sidewalk leadingfté‘the regildence.

H]
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‘ Here is the sidewalk to the residence,
Frykowskl's body was approximately at this location, and

| the scarf was at this locatlon here, marked GI6.

Q Is G16 presently on that diagram?
A A Yes, it is, and the sub type is the only
thing missing.
(Witness writes on diagram.)
' Doesg the diagram 'actually reflect where Mr.
Frykowsk;'s body was when you arrived at the scene?
A I would say approximately, yes.

‘It is about the right distance between the
sidewalk and Folger's body which was towards the rear of
the residence.

Q And when you arrived again at about 10:00
o'clock in the morning?

A That's correct. ?

Q You were one of the first -bﬁficefs to arrive,
is that correct? |

A Yes.

Q@  You may continue. , L

4 . That i_a all the blood I can reca‘lll at this
presen-t time. - | .

Q Does the diagram reflect where Abigail Folger's |
body was found?
~ A Yes, it was this area here.

Q Is her name ==
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o , @ -~ listed on that diagram?
. A Yes.

. "] Does the diagram accurately reflect where
you saw Migs Folger's body when you arzived at the scene
at about 10:00 a.m.?

A Yes, it was directly in line with the rear

of the residence, and approximately at this locdtion

& 8
g towaxds -~ there was a split rall fence acrogs here, and
- this body was a foot or two away from the fence.
- Q Did you attempt to get any sample of blood
w» | from the vicinity of Mlss Folger's body?
| s A No.
. 8 Q Or Mr. Frykowski's body?
T A No.
| Q Any reason for that?

MR. KANAREK: I object, your Honor, on the ground it
is irrele\-rant and fmmaterial.

MR. BUGLIOSI: It is A%?:Ealevant, your Honor, the jury |
is entitled to know.
a | THE GOURT: Overruled.
- | BYMR. BUGLIOSI:

X4
18
H 19 i

20

2 Q You may enswer that?
2 A There was a large pool around these bodies,
. = . that I assume had come from the immediate vicinity.
| % | I could see from the wounds that the blood |
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- had come from these bodies, and I knew I was going to get
| samples from the Coromer at a later time.

So I started collecting the other samples that

- T did not want destroyed.
{ BY MR. BUGLIOSI:

Q@  So you assumed the pools of blood in the

| vieinity of Mr. Frykowski and Miss Folger, came from their
bodies? '

A That's correct,
Q Have you pointed out now on the diagram

every place where you found blood on the premises, and the

~ blood type that you found the blood to be?

A Every place I found blood type.
I also found two areas of what appeared to be - -

| blood spots, at least they gave me a benzidine reaction,

and the material appeared to be a reddish substance.
This was in the ground and the grass area

between the sidewalk and Frykowski's body, |
MR. BUGLIOSL: You may resume the witness stand,

THE WITNESS: Thank you.
(Witness resumes stand.)
BY MR. BUGLIOSL: '
- Q Showing you People's 39 égainvfor ;dentif%cation,
you indicated that you conducte& an examination in your

office and found no human blood, is that correct?
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A I did not find any blood,

Q All right, now, before you turned this knife
over to th_e fingerprint men at the scene, did"you observe
anything on the knife that appeared to be or resembled
humdn blood?

A No, just ==

MR. SIOVITZ: I cannot hear you. |

THE WITNESS: No, I just saw it clear. It Llooked like)|
a cleax or 4 greasy substance on the knife, |
BY MR. BUGLIOSI:

Q Did that greasy substance appear to resemble
human hlood? '

A No, I did not know whether it was or not.

Q Are you referring to the substance now that
you observed on the knife after you gave it to the
fingerprint people?

A ' No, before I gave it to the people, to the
fingerprint people it had something on it, but to me this
gsomething did not appear as blood. | |

But sometimes you get the fatty tissue --

MR. RANARER: Your Honor, I object to this Voluntary
gstatement as conjecture, your Hono¥, with no foundation '
as to what sometimes you get.

THE COURT: Sustained. That portion of the answer

| will be stricken and the jury is admonished to disregard

it.
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BY MR. BUGLIOSI:

o P O

A
one side,

Q

A
Q
A

Where was this greasy substance o#:thé~knife?
On the blade of the knife. . 7
On both sides? o ]

I cannot recall whether on both sides or on /| .

Was the substance thick or thin?
1t appeared to be thin.
Thin?

YQS-s
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Do you recall what color the’ suléstance was?
Cleat. '

Do you know what the substance was?

No, I do not know ‘ ’

Showing you People’s 94 for identif:[cat:!;On,
do you know what is showrt in that photograph?. ' .

O P o b o

A It appears like a pool of blood that I checked {

near thée front porch, next to the post, holding up the
overhead of the poreh there.
MR. KANAREK: Your Homor, may I approach the
witness as Mr. Bugliosi 1sg examining?
 THE COURT: Yes.
MR, KANAREK: Ih@k you.
BY MR. BUGLIOSI:
Q I8 there a pool of blood near the post which
is the front door of the Tate residence?
A Yes, sir, this is the front edge of the porch.
This 18 the pole on the northeast corner of
the poxch.
Q Is that to the left of the front door as you
wete exiting the door? '
A .kNo, that is to the right.
Q@  The post is to the right of the door?
A ' Yes, you enter this way into the house.
That is going cutward.
Q Looking at thig photograph, People's 94 for
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14

identification, let us assume now you are entering the
front door of the Tate residence, would this post be on
your right or on your left?

A On my zlight.

Q So if you were exiting, coming out of the fromt
door of the Tate residence this post and the bush and the ‘
pool of blood would be to your left?

A Ag you go out, yes.

Q Is this photograph g fair and accurate
representation of the way the pool of hlood looked when
you arrived at the scene at around 10:00 a.m.?

A Yes.

Q I shaow you People's 116 for identification, do
you know what 18 shown in that photograph? '

A Yes, that is the button %o activate the front
gate to the residence, allowing the vehicles to ¢ome in
or out. - |

Q Was this the button inmside the gate.or the
button outside the gate? l ‘
This is the button inside the gate.

To permit one to leave the Tate residence?
That is correct,

O > O P

You noticed there was blood im the vicinity
of the button, is that correct?

A No, there was a stain which I later found to
be. lequ
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Q All right, what was that blood type again?
A That was human blood, Type 0, sub Type MN. ‘
Q Is this photograph, Officer, a fair and accurate |

. representation of the way the button and the blood arpund
: it looked when you arrived on the premiges at about 10;00

i aom.?

A Yes. A

Q Officer Granado, did you find any blood any-
where on the premises with blood types different from the
blood types of the five victims? |

A Yes.,

Q ¥What 1s that?

A ' That was a knife in the kitchen of the Polanski
residence.

There I got a positive AB reaction; no human

reaction, a positive benzidine.

2] Do you have that knife with you?

A Yes, I do.

Q May I see it? .

MR. BUGLIOSI: Your Honor, I have here a knife
which appears to be & paring knife, may it be marked

A}

People's next in order?
THE GOURT: 193 for identification.
MR. BUGLIOSI: They tell me it is a steak knife,

 your Honor, may I identify it differcwntly.

Your Honoxr, can I have that number again?
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THE COURT: 193.
BY MR. BUGLIOSI:
Q Showing you Exhibit 193 for identification, it

is the knife that you removed from a bundle that you took
with you to court today, ig that correct?

A Yes, that 1s correct.

Q  VWhen was the first time that you saw that knife?
A At the Sharon Tate Polanski ~- in the Sharon

.- Tate Polanski‘s regidence.

q Where? A
A In the kitchen in the sink area.
Q@ So in the kitchen near the sink of the 'I’ate

- regidence you found thig knife?

A Yes. _

Q And you took it down to your office, I presume, ;»f
| to attempt to agcertain if it had humén blood on 1t?

A That is correct. T
What type of test did you run on ‘the knife?
Several tests. I ran the benzidine. '
What was the result of the benzidine tesat?
That wag positive.

3¢ you got a positive for blosd?
Yes.

- 0 P 0 P o

Q@  Now, does a positive benzidine indicate whether

A You don't know whether i1t i3 animal or humen.
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1 % Q@  Just a positive for blood, period, is that

5 | correct?

Lo st A That is correct.
e | Q Then you rzan some other test?
5 A Yes, I ran the human precipitant tesi: which
p is referred to as the Ouchterlony. |
F | Q What was the result of that test?
j g - - A That was negative.
o1  Then I van a blood type absorption-dilution

7b £lg. 16 | test, also referred to as the Nickols~Pereird.

1 |
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Q What was the result of that test?

A The vesults were that I found it to contain a
reaction of A and B, indicating it was AB type blood.

Q Does thut have any significance to you?

A Yes, this is the usual xeaction that you get

- when you type animal blood with human serum.

Q But you definitely got a negative on the
Quchterltony test?

A That is corract.

Q Which means the blood on thiz knife was

1 | . definitely not human blood, is that correct?

A That 1s correct.
Q Now, other than that knife right there, which

identification. dia "yoiz find any other blood anywhere on the

type of the five victims in this case?
A No.

: T
Q Did you observe the bodies of Sharon Tate and

Jay Sebring at the Tate residence? . .. .

A Yes,

Q Where were they inside the restdence when you
| arrived?

A They were in an area of the living room,

bordered off by the couch and two stuffed chairs.

The couch on the asastern side ¢f the living room

i/
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{" facing the fireplace}

next to the body of Sharon Tate, two stuffed chairs, one

| o the south and north of this area, and then the fireplace

+to the west of this araa.’

R Where were the two bodies in relation to each
other? |

A sharon Tate's body was next t6 the ¢ouch and '
Jay Sebring's body was forming a right angle, if you were
 to elongate two lines, and it would form a r:i.‘gh£ angle --
he 'was‘ oyex with his head toward Sharon Tate and his feet

| away. .

Q What side of the couch werxe they on, the side

& ¥ §

A Yes. O ’7"7\

Q - I show you Pgoplels 15.‘7 foxr zi;dentificati‘c;n.
Do you know what is shown in that photograph?
” A .' ~ Yes, this is the acene I have just described.
* Ts this photograph a fair and accurate
rep::es‘e.ntati;:n of the way Sharon Tate and Jay Sebring

1 lookéd when you arrived at the scene?

. A That 's correct. She is next to the couch and

4 if you drew a line it would form a right angle with the :
body of Sebring which is next to the stuffed chair,
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Q Did you indicate earliexr that Mr. Sebring ts

- head was facing towards Miss Tate?

A Yes. ‘

It appeared to me this way (indicating).

Q And in the diagram here, does it not look like
actually Jay Sebring's feet were closer to Sharon Tate thanv
his head?

A Yes, that is coxrect.

Q But his head is faced in the direction of
Sharon Tate? .

A After you took off whatever he had on, which I

| believe wag a towel.

Q But Jay Sebring'!s head wag farther away from
Sharon Tate 's body than his feet were? His feet were

closer; is that correct?

A That 4is correct.
Q You will notice a rope which appears to

| connect Sharon Tate to Jay Sebring: is that correct?

A That is correct.

Q when you arrived at the sgcene, was that rope
in one piece?

A Yes.

Q Were you present when a representative of the
coroner 's Office cut that piece of rope to separate the
bodies of sSharon Tate an'd_ Jgay Sebring?

A Yes. e
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Q And were you given those two ropes ultimately?
Well, it started out as one rope; is that

coxrrect?

A ‘It was one rope.
Q Then, when it was cut, there were two pieces;

is that right?
A That ts coxrect.’

Q Were you ultimately given these two pieces of

5 rope by the Coroner's office?

A - Yes. ..
TK.B' COUI?.TE Mr. Bugliosi, may I see”that? ‘
. (The document 45 handed to the Court.)
MR. BUGLIOSI: Q I show you Péoplefs 41 for

| identification.

Have you ever sean this piece of rope before?
A Yes. ' o
M What xope is that?
A That is the portion that wasg connected to
Sharon Take and over the beam.

Q This rope was given to you by a reprementative

of the coroner !s office?

A That is correct.

Q Do you have the other piece of rope that was

| around Jay Sebring's neck?

A Yes.
Q Did you bring it to court with you?
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A Yes, I did, but it has been cut a bit, I have
the rest of it.
'MR. BUGLIOSI: May we see it?

{The witness leaves the stand and producés some

- xope.)

MR. BUGLIOSI: Is this the rope right here, Officer?
THE WITNESS: That is correct. '
MR. BUGLIOSI: Your Honor, I have another piece of

} TOPR &

May it be marked People's 194 for identifj.ea.tion?'
THE COURT: It will be mo marked. '
MR. BUGLIOSI: @ I show you People 's 194 for

This is thé rope that was around Jay Sebring!s

" neck; is that corrxect?

A, :That is correct.
Q . T notice a couplé of other p.:!.enas here, Officer.
What are thesé ’pi,ec':e.s of fope‘? |
A These are pleces that I have given out to
various investigators. . o
Let me see what nuwber I have given these.

Q You have cut these pieces from the main rope;

} ie that correct?

A I cut thege pleceg from part of the rope of the

| witness looks at his notes.)
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4 7

THE WITNESS: oOkay. That rope is marked G28.

MR. STOVITZ: Q What
that you are holding now?
A I have two portions.

- which ig that portion.(Indicating)

rope is that, the one

Oone wag 30 feet, 1 inch,
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Q You say "that portion." You are referring to
the previous rope I showed you?
A That is correct.
Q People's 4l for identification?
A That is the portion that I marked G28,

' because I ran some analyses on that.

Q  How long was that ropel
A That was 30 feet one inch.
’é What about the rope that was around Jay
Sebring? How long was that rope?
A 13 feet seven inches.
Q The rope; in one piece, was how long?
A 43 feet eight inches before it was cut by
the Goroné:c, or the Coroner's representative.
‘ 4 Q Now, aga?m referring to these two pieces right
here. These are the two pleceg that you cut from the
Jay Sebring rope?
A Yes.
I have marked a Y here. The portion X to
Y was six inches of rope that was given to Investigator
McGann for some follow-up investigatiom.
So, there should be another portion marked X,
which would be the comnnection where it was once c:onnectgd., |
| Q Which you do not have right now?
A I may have. (Pause.) ‘

Well, maybe not,
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1 I have another part here that is mark;ad XX.
, | This XX was a 12-inch section that I gave to Investigator
® , | Calkins on 4/6/70. |
. XX to XY wag another portiony 12 inches, which
s | I gave away. o |
p Q S0, I take it that you cut off 'Se.vera.l small
& 7 | portions of the Sebring rope? -
: g A Yex. _ '
o | Q And you gave it to Invéstigators of the Police
» | Department? : "
| A Yes. And also to companies to try to idéngify
1z | the rope. g , ; |
3 | MR. BUGLIOSI: May the two pleces of rope be marked,
‘ i4 one 194-A for identification and the other one 194-B for
| ;5 | identification?
19-A 4 | THE COURT: They will be so marked.
1B | By wm. mucLIOST:
| 2 You conducted an examination to determine the
w5 type of rope this is; is that correct? |
20 A Yes.
: a | Q I am referring nmow to People's 194 for
v o5 | identification and also Pe0p1~é',s 41 for identification.
| 93 | - What type of rope is it?
2 A | That is three major strand.
." | - 1 Q It 1s three stranda?
- A Yes.
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A Q What material?
‘ 2 | A I found it to be nylon.
3 Q So, it is t:hree-'strand nylon rope; is that
4 | correct? |
5 A Yes. -1
5 2] Now, when that rope was in one piece, and you\LJ/l
'; 7 '  say it was 43 feet some inches, could you describe the
= ¢ | manner in which that rope was tied around Jay Sebring and
9 | Sharon Tate? |
10 A I brought some rope from the laboratory to
n | try to show this. |
12 | The rope around Sharon Tate wds looped & cquple
_ " | of times around her neck in this mamer.
| ' | Y .: This end here was tied; and it weﬁt’ toward
15 | the direction of Sebring. )
16  This end here was over & beam, v_tﬂ:h'the‘ end of .
, Ltg the rope just touching the floor of the residenée..
- )18, The other part of the rope that wer:tt "f':;'om |
19 | Sharon Tate to Sebring went axound Sebring's neck tw:t.ce", | .
" 20 ', and then wound inward thusly, form'ing a type of knot that .
LS 2 | was holding tight onto the neck of Jay Sebring.
2 . This rope was over a towel which was over his
% | head. ’
2 | Then the end from there, after it went through
. 25 | such a mamer and tied, was free to the gide.
8b fls. 26,‘ | . 7‘,.
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Mr. Sebring’'s head had a towel over it?
Yes. Covering his faca.,

And then the rope was on top of the towel?
That is correct.

O k» O P O

Do you xecall whether the xope around Sharon
Tate fg neck was tied tight or loose or moderately, or what?
| A ° It was tight..but it was just wound twice

- around and snugiy, but the rope did not go in and form a

Xnot . |
Q Could you repeat that last sentence, Officer?
A It went around twice arqund ber neck and was

snyg around her neck but it did not form a loop inward,

| a double loop forming a tie like it did in the Jay Sebring

tie.

Q But it was tied around Sharon Tate fs neck; is

I that correct?

A Yes.
Q How was it tied around Jay Sebring? Was that

" tight?

A That was tight also. 77\
MR. BUGLIQOSI: I have here another photograph of a

2 | male caucaslan, your Honox.

2t

25 |

.26

:f cation?

‘May it be marked People's 1 95 for identifi-

THE COURT: It will be so marked. S
MR. BUGLIOSI: @ I show you People's 195 for
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3B2 3 | identification.
_ o | Do you know what is shown in that photograph?

. - A Yes.

4 This is the rope, and this im the body of
_‘ - Jay sébriﬁg after the towel was rémoved, and there is the
; ¢ loop of rope twice around hig neck.
} 3 - | Q when you first arrived at the scene, was the
: " | towel covering Jay Sebringfs face?
| . & Yes.
| nl - Q and eventually it was rempved from his face;
3 lg that correct?
2 A . Yes.
15 Q or pulled back?

. 14 A ves. By one of the Coroner !'s representatives.
'15 Q And when it was pulled back, his body lookad
= { the way it is depicted in-People's 195 for identification?

T A That is correct. .

" Q I show you People's 14 for identification..
- Do you know what is shown in that photograph?
~ | A Yes. This shows the beam.

i oy [ Q Thig is the beam in the living room?
;22 : A Leading to the loft on top of the living room.
- It shows the area where the bodies were. It
2; shows the rope leading from Sharon Tate 's neck on to the

. . g5 | ©overhead of the beam and downward onte the floor.

o 'Q . That photograph that you are looking at right
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8B3 © 11 mow, that doesn 't show Sharon Tatels body oxr Jay Sebring's
o " 2 | body, doeg it? ' -
3 A Which one isg that?
4} Q The one that you arxe looking at, People’s 195

5 for identification.

6 A No, I cannot see -~ yeg, I can see one body
; 7 thers.
@ 8 Q What body can you see?
o | A 1 can see the body of Sebring, and I can see the |
10 | wovered body over here.
11 ] Yoy can't gee the face of Sebring here, can you?
2 | A Na. '
. 13 '; Q ‘ You can 't see the face of Sharon Tate?
. | i A No. )
5 | THE COURT: Mr. Bugliosi, we will recess at this
16 | time.
7 | - ladies and gentlemen, do nhot converse with any-
18 | one or form .or express any opinion regarding the case
1 | until it is finally submitted to you.
) 0 The Court will recess until 2:00 p.m.
’i 2, ' (Whereupon, at 12:01L p.a. the court was in
¥ recess.)

2
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